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[ToHATME NnonsipHON CUCTEeMbI

NMonsapHaa cuctema koopanHat obpasyetcst nonspHbIM nontocom O un
NoNsipHOW OCbto, NPOBEAEHHON M3 MNOMKCa B HarnpaBieHnn criesa
Hanpaso.

B nonsipHon cucteme nobom Touke COOTBETCTBYET €ANHCTBEHHASA napa
nonsapHbIX kKoopaunHat A(r, f), rae r — nonsipHbIN paguyc, a — NonsPHbIN

yror.
A(r, ) MonsipHbIN paguyc r — OTPesok,
r ’ COEMHSIIOLLMIA MOMIOC C 3aAaHHON
TO4YKon A.
f
0 MonsapHbI yron f - yron mexay
Homok Nonspras ock NONSIPHOW OCbIO U MOMNSIPHBIM

paanycom.




[lepexon OT NONAPHON CUCTEMDI

KOOpOUHAT K OeKapToBOW

Hy>XHO COBMECTUTb NMONSAPHYO N AEKAPTOBY NMPSIMOYrOfibHYH CUCTEMBI
Takum obpasom, 4Tobbl Ha4Yana nx KOoOpAMHAaT coBrnaganu, a NonsapHas
OCb coBnagarna c NonoXuTenbHbIM HanpaBneHem ocu abcumce X.

dopmMynbl nepexoaa oT NONIAPHbLIX
A(x, y) KoopAUHAT K AeKapTOBbIM
(mnapameTpunyeckne ypaBHeHUS):

X =r*cos f
y=r’sinf

- X

Popmyrnbl 0OpaTHOro nepexoaa ot AeKapToBbIX KOOpAMHAT K
NMOSNIAPHbIM:

f=arctg(y/x); r = \/x2 + y2




[TocTpoeHue rpacdhuKoB NONAPHbLIX
KpuBbiX B Visual Basic

3agaHue

Co3patb npoekt B cpede Visual Basic pans
NOCTPOEHUA rpachMKoB NONAPHbLIX KPUBbIX, 3afaHHbIX
napamMeTpMyeCKMMM  ypaBHEHUSIMU:  Kappuouabl,
norapucpmmyeckon cnupanu, pOeKaprtoBa JIMCTa,
durypbil INMnccaxy, k-nenectkoBou pO3bl,
anuUuMKnouabl
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Label3

_|o| x|
Labeld =i

MocTpoeHUe NONSPHBIX KPUBbIX

Label2
Frame1 lpaguk
~Bu6op TUNa NOASPHON KPUBOWA

¢urypa fluccaxy

" kapavouaa

" norapudbMU4EcKan cnivpank

Maccus
nepeknro4ar

I
X
enen \(3‘ durypa Muccasy ’ in(24)
Option1(i) " k-nenecTroBaq poza
" anMuMKNoMaa \
\ Text1

Beixoa Picture1

" neKapToe AMcT

)

Command1




CBoOUCTBaA 3IeMEHTOB yrnpaBreHus

Option1(0)

~Bupop TUNa NOASPHOM KPUBOW

" kapauomaa

" norapudMUYecKan cnupant
{" NeKapToB AMCT

{* durypa Nuccaky

" k-nenecTrosas poza

" anuuMKnoMaa

\

L

Option1(5)

JJIeMeHT .
CBoHCTBO 3HauyeHune
yIpaBJeHU
Framel Caption Byiop e
MOJISIPHOM KPUBOU
Optionl(0) Caption Kapauoua
Optionl(1) Caption JOrapupMHIeCKas
CIpajb
Optionl(2) Caption JeKapTOB JIUCT
Optionl(3) Caption k-nemnectkoBas posa
Option1(4) Caption durypa Jluccaxy
Optionl(5) Caption AIUIMKION 1A




CBoOUCTBaA 3IeMEHTOB yrnpaBreHus

AneMeHT ynpaBneHus CBouncrtBo 3Ha4yeHue
Label3 Caption 'ocTpoenme
NONMAPHbIX KPUBbLIX
Labell Caption [padouk
Labell, Label2, Label3 Alignment 2 - center
Textl Text
Textl Alignment 0 - left
Picturel FillStyle 0 - solid
Commandl Caption [Tyck




OnucaHune nepemMeHHbIX

X, Y — KOOpAUHATbl TOYKU
r — paguyc; f-yron
Pi —uucno lNu

a, b, q, k — koadphnyumeHTbI B NnapamMeTpuUvecKnx
ypaBHEeHUAXxX

Z - UHOEKC Bbl6paHHOrO nepekKnryartrens

| — mapameTp LuKna ons 3agepXXKku pucoBaHUA Ha 3KpaHe

Dlmz,kAsInteger,f,p:l.,a,r,b,
. q As Single, 1 As Long, x, y As
Single




[Mpoueaypa BbIbOpa TMNa KPUBOWU

AHanusupyem 3HavyeHue ceouctBa Value kaxporo
nepekn4yarens.

Private Sub Optionl Click (Index As
Integer)

‘B NepemMeHHOM z 3arnoMUHaeM MHOEKC BbIOPaHHOIo
nepekxkno4yarens

For i = 0 To 5

If Optionl (i) .Value = True Then z
Next

End Sub

i




[Mpoueaypa KHonku lyck

Private Sub Commandl Click()

‘wKana

Picturel.Scale (-10, 10)-(10, -10)
‘ocun KoopauHaT

Picturel.Line (-10, 0)-(10, 0),
OBColor (0)

Picturel.lLine (0, -10)-(0, 10),
QOBColor (0)

pi = 3.14154




[pagpuk

[MlapameTpuyeckmne ypaBHeHUS

= a * (1 + Cos(f))
= r * Cos(f)

‘I

X

/\ «
~ y = r * Sin(£)

(/ Y

€ [0, 2*pi]




[TocTpoeHue rpacdhuka Kapguouabl

If z = 0 Then

a = 4:

While
Y =
X =

y:

f
a
r

r

q = 4. f =
<= 2 * pi
* (1 + Cos(f))
* Cos(f)
* Sin(f)

‘NIOCTPOEHNE TOUYKHU

Picturel.PSet (x, y), QOBColor(2)

‘3aiepXKa pucoBaHus

For
f =
Wend

i
f

+ 0.01

1 To 100000: Next




[TocTpoeHue rpacdhuka Kapguouabl

‘BbiBO4 NapaMeTPUUYeCKNX ypaBHEHMIN B TEKCTOBOE
none

Textl.Text = Textl.Text & "r = a *
(1L + Cos(f))" & Chr(13) & Chr(10)

Textl.Text = Textl.Text & "x = r *
Cos(f)" & Chr(13) & Chr(10) & "y = r
* Sin(f)"

End If
End Sub




NMpouenypa kHonku Copoc

Private Sub Command3 Click ()
Picturel.Cls

Picturel.Line (-10, 0)-(10, O0),

OBColor (0)

Picturel.Line (0, 10)-(0, -10),

OBColor (0)

Label2.Caption = ""

Textl.Text = ""

End Sub




JIlorapudmmnyeckasa cnmpanb

[MlapameTpuyeckmne ypaBHeHuUA
= 0.2
= 0.15

* Exp(b * £f)
* Cos (f)
= * Sin(f)
€ [0, 2*pi*n]

i X B B 0O 0
Il
B B O




IekapToB nucT

paguk

.-.‘-%*'\ {
L

\

[MlapameTpuyeckmne ypaBHeHuUA

a =4

r =3 * a * Cos(f) *
Sin(f) / (Cos(f) ~ 3
+ Sin(f) ~ 3)

X =1r * Cos(f)

y = r * Sin(f)

f € [0, 2*pi]




durypa Jlnccaxy

[ pagpuk

Hh X

[MapameTpuyeckune ypaBHeHUs

r * Cos(3 * f)
r * Sin(2 * f)
[-p1i, pP1i]




K-nenecTtkoBas po3a

[MapameTpuyeckmne ypaBHeHUA

[Tpn YETHbIX 3Ha4YeHUaAX k nonyyvaerca 2*k-
nenecTkoBasi po3a, a Npu HEYETHbIX
3Ha4YeHunAX — K-renecTkoBas po3a.

Sin(k * £f)
10 * r * Cos(f)
= 10 * r * Sin(£f)
= [_Pir Pi]

HhiK X B




[ paguk

[MapameTpuyeckmne ypaBHeHUSA

X = (a+ b) * Cos(f) - a
* Cos((a + b) * £ / a)
y = (a + b) * Sin(f) - a
* Sin((a + b) * £ / a)

f € [0, 2*%pi]

3Ha4yeHne b BBOOUTCS C KraBuaTypbl.
3Ha4yeHne a npumMem paBHbiM a = b / 3.




3agaHuvA

ANA CaMOCTOATENIbHOU PadoThI

1. [loBaBbTe B NPoeKT KHorMKy [BmxeHne (Command4).
PeannsoBartb ABmxeHne obbekTa (OKpPY>XHOCTHN) Mo
TPaeKTopuM OKPY>XHOCTKU paguyca R.

[MapameTpuyeckue
YPaBHEHUA OKPY>XHOCTHU

Xx =r * Cos(f)
y = r * Sin(f)
f € [0, 2*%pi]




3agaHus
ANA CaMOCTOATENIbHOU PadoThI

paguk

Neuxkenue

Boixoa |

YeTaHoBUTE CKOPOCTE
ABUKEHWA U HAKMUTE KHOMKY
CkopocTe

T

/ CropocTe |

2. [lobaBbTE B NMPOEKT SN1EMEHT
ynpaBneHna nonsyHok Slider
(Mpoekt — KOMMOHEHTbI -
Microsoft Windows Common
Controls6), ana perynupoBku

CKOPOCTHU OBWXEHUS
OKPY>XHOCTH, n KHOMKY
CKopOCTb (Command>)).
YctaHoBUTE CBOWUCTBO

Slider1

1\

nona3yHka Min=1, Max=20.

Commad>5




3agaHus
ANA CaMOCTOATENIbHOU PadoThI

‘npoueaypa KHonkn CKopocTb

Private Sub Command5 Click()
v= Sliderl .Value
End Sub

‘nepeMeHHYI0 v UICNOoNb3ynTe B LUKIe Ans
3a4ePKKU pucoBaHuUA

For 1 = 1 To 100000*v : Next




[Mpoueaypa KHonku [ BuxeHue

Private Sub Command4 Click() ‘ABMWXeHue

pi = 3.1415: r = 7

Picturel.Scale (-10, 10)-(10, -10)

For £ = 0 To 2 * pi Step 0.01
Picturel.FillColor = QBColor(4) ‘uBeT 3aJIMBKMU
X = r * Cos(f) ‘napameTrpuyeckume ypaBHEHUSI OKPYKHOCTHU
y = r * Sin(f)
Picturel.Circle (x, y), 0.5, QBColor(4) ‘pucyem

OKPYXHOCTb
For i = 1 To 10000 * v: Next ‘3afepKKa pucoBaHuUs
Picturel.FillColor = QBColor (15) ‘uBet (hoHa

Picturel.Circle (x, y), 0.5, QBColor(l5) ‘cTupaem

OKPYXHOCTb LiBeTOM (poHa
For i = 1 To 10000 * v: Next

Next
End Sub

OTKpbITb NPOEKT




